

1957年10月1日创刊

汕头高铁站枢纽一体化工程总投资匡算逾32亿元,正在进行公开招标  
汕头将打造“站城融合”综合交通枢纽

羊城晚报讯 记者赵映光报道:记者从汕头市公共资源交易中心获悉,汕头高铁站枢纽一体化工程(A部分,B部分)勘察设计目前正在公开招标。据悉,该项目位于汕头市龙湖区泰山南路东侧,韶山路旁的汕头高铁站,建设规模涵盖A、B两部分,总投资匡算321830万元,其中,建筑安装工程费255018万元,工程建设其他费30670万元,基本预备费14284万元,建设期贷款利息21858万元。

据悉,该项目的A部分为站前东广场工程,站前东广场工程总用地面积约7.05万平方米,其中代征道路面积约为1万平方米,站前东广场面积约6.05万平方米。B部分为南北枢纽集散系统工程和轨道交通预埋工程,南北枢纽集散系统工程道路面积合计约94500平方米,汕头站轨道交通预埋工程总建筑面积约43860平方米。

根据公示的《汕头高铁站枢纽一体化工程项目建议书》,汕头高铁站定位为粤东地区规模最大、交通接驳功能最齐全的铁路枢纽站。汕头高铁站枢纽要包含高铁站与东、西广场,将致力打造

成汕头市“交通畅通、零换乘、站城融合”的综合交通枢纽。

目前的汕头火车站只有两台四线。

根据相关规划,随着汕汕铁路的引入,汕头火车站场整体规划将按照11台23线规模布置,包括高速兼普速场8台17线,城际场3台6线;站场上方为高架候车厅,连接东、西站房,采用腰部进站方式,规模约10万平方米,拟按近期规模一次设计、分步实施原则组织建设,集合高速铁路、普速铁路、城际铁路以及公路客运、城市公交等多种交通方式。

2020年5月 28 星期四 <庚子年闰四月初六>

A9

## 毕业季,学子迎来特殊“云毕业”

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 赵映光 通讯员 陈璇 实习生 黄佳仪

### A 毕业生对“云招聘”普遍比较适应

毕业的师范生来说,情况有点特殊。韩山师范学院数本专业的师范生小林告诉记者,受疫情影响,2020年很多教师编制考试姗姗来迟,许多原定于大四下学期的考试并没有如期举行。同时,在家复习更是将挑战升级。小林说,在家里复习考编很难有意志力坚持下去,因为既容易受到诱惑,学习效率也不高。记者在其他应届毕业生的采访中也了解到,一些考公务员、考研究生的毕业生也面临这个“在家复习难”的挑战。

记者在采访中也发现,不乏有一些“安全着陆”的毕业生,他们在大四升学时提前做好准备,在

去年秋季招聘已顺利找到合适的实习和就业机会。有毕业生认为,只要自己本身有能力,在就业这个市场上永远会有竞争力和机会。

线上招聘、视频面试等云招聘形式本是往年企业招聘的辅助手段之一,今年却变成了当仁不让的主角,应聘的毕业生普遍比较适应。毕业生小徐觉得,个人的综合实力和面试的应变能力,无论是线下线上都应该不会相差太大。毕业生小汤认为,网络上的招聘信息反而比线下更多更好找。也有学生另辟蹊径,找到了看问题的另一个角度:面试的时候开启美颜,可以自己的颜值加分。

### B 有学生自行租学士服拍照留念

汕头大学的毕业典礼每年都备受瞩目,是每一个汕大毕业生翘首以盼的毕业仪式,不仅有接穗、合唱校歌等感人环节,应届毕业生还会收到由学校定制的专属纪念品。汕大新闻专业应届毕业生小李自担任学生记者以来,每年都参与毕业典礼的校园媒体报道,使他对自己毕业典礼满怀憧憬。但今年汕头大学的毕业典礼迟迟未定,小李倍感遗憾。

据韩山师范大学英语专业的学生可介绍,根据学校的通知,毕业生从五月中旬开始返校收拾行李,每天每个学院可以有十五个名额申请返校,在校停留时间只有一天,从早上八九点到下午六点。可是20日回校收拾东西,收完还得匆匆忙忙去填写毕业生登记表,根本没有机会和同学再在学校见面叙旧拍毕业照。不过也有几个同学急中生智,约定好申请同一天回



六月是属于毕业生的季节,万千学子即将告别母校、师长和多年同窗,各自奔向心中的诗和远方。但这场本应是漫天学士帽的离别盛宴,今年或将迎来一次特殊的“云毕业”,由于新冠肺炎疫情防控,今年许多高校都取消了毕业典礼、毕业照等活动,毕业仪式大大减少。

“云毕业”虽然遗憾,但对学子来说是一个难忘的经历。本次毕业季,记者走访了汕头大学和韩山师范学院,从学校、学生、企业多个视角关注今年的毕业季。



韩山师范学院的返校毕业生在校园合影

### C 学校采取措施优化线上就业服务

汕头大学的招生就业处处长苏俊介绍,今年受疫情的影响,毕业生就业形势比较严峻,各专业签约率较往年同期相比下降约5%。为此,汕头大学通过开展2020汕头大学学生就业力提升线上训练营、学生职业规划教练训练营、云端“求职者见智”求职技能提升工作坊等帮助学生就业,同时举办春季综合场、校友企业专场等系列网络招聘会、“春招战‘疫’,并肩前行”汕头大学2020届毕业生春季空中双选会,举办空中宣讲会等活动优化线上就业服务,截至5月中旬,累计超过

1100家用人单位参加汕头大学举办的招聘活动,为毕业生提供36000多个就业岗位。

另一方面,应届生就业的心理状况也是学校关注的重点,汕头大学也有针对性地开展教育引导工作,为求职迷茫的同学提供线上一对一职业咨询。

据韩山师范学院的相关负责人介绍,为促进2020届毕业生积极求职创业,今年韩山师范学院共为283名城乡家庭困难或获得过国家助学贷款的毕业生发放每人2000元的求职创业补贴,资助金额共计人民币566000元。

### D 企业对入职新员工将进行“云培训”

据汕头市某大型企业招聘负责人洪小姐介绍,春季招聘时可以明显感受到毕业生在应聘选择上的“三高”——应聘的学生综合素质比往年同期高,回流到本地企业工作的意愿高,放弃秋招入选资格的毕业生中选择去读研

的比例高。

洪小姐介绍到,不仅企业招聘的形式由线下转线上,即将入职的新员工也将进行“云培训”,理论课程线上学习的形式也将是员工培训的优化趋势。



### E 7个方面入手全力推进移风易俗

近年来,天价彩礼“娶不起”、大操大办“要面子”、人情礼金“节节高”等问题,让不少群众背上了沉重的人情债。汕尾全市6个县(市、区)在近段时间的移风易俗工作中,有何亮点呢?

据通报,汕尾城区通过择优打造移风易俗示范点,积极开展移风易俗“查看比学”活动,将移风易俗工作融入“星级文明户”“美丽庭院”创建活动;海丰县持续深化移风易俗阵地建设,将移风易俗工作融入新时代文明实践活动中;陆河县组织开展“移风易俗我承诺 我践行”网络文明传播;

陆丰市345个村(社区)全部制定了村规民约,按下移风易俗“快进键”;红海湾开发区开展神庙神龛专项整治行动,对分散的神庙进行整合迁移;华侨管理区组织志愿者进村入户派发移风易俗宣传单及倡议书。

值得一提的是,陆丰市碣石

镇以往婚丧喜事大操大办等不良风气比较严重,自移风易俗工作开展以来,该镇探索建立了“党建+移风易俗”工作机制,42个村(社区)红白理事会会长全部由党组织书记担任,党员干部职工和村(居)民小组长带头签订承诺书、带头执行有关规定、带头监督身边人。同时,将移风易俗工作纳入网格化管理,对全镇267个小组的喜事进行常态化管理,做到事前到户宣传,事中掌握办理规模,事后确保办事效果。

据悉,汕尾接下来还将从推动落实村规民约、推动建立完善群众性自治组织、推动建立落实道德红黑榜、持续开展综合治理行动、深化移风易俗阵地建设、突出党员干部示范引领、建立健全保障激励机制七个方面入手,推动移风易俗由“软任务”变成“硬约束”,坚持标本兼治、久久为功,坚决打赢移风易俗这场攻坚战。



## 汕头海湾隧道西线今年8月实现贯通

开创国内极硬极软组合地层盾构直接掘进先河

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员朱文君摄影报道:继本月月中旬汕头海湾隧道东线隧道贯通后,该项目再次传出喜讯——西线盾构掘进已攻克第三段基岩凸起段,该段为东、西线盾构隧道六段基岩凸起中岩石强度最大(超过200兆帕),施工风险最高的一段。至此,东西线盾构机都已安全顺利地通过基岩凸起段,开创了国内极硬极软组合地层盾构直接掘进的先河。

汕头海湾隧道是国内第一座地处8度地震烈度带的超大直径越海盾构隧道,全长6.68公里,其中海底盾构施工段长度为3047.5米,分为东、西线两座隧道。海湾隧道西线盾构机是首台国产超大直径泥水平衡盾构机,具有完全自主知识产权。

盾构机在海湾隧道掘进过程中面临的最大难关——海中基岩段掘进时因上部土体极软下方基岩极硬,强度差异大,盾构机很容易出现上漂的趋势。为此,项目采用具有常压刀盘功能的泥水平衡盾构机,可以在常态气压情况下进行刀具抽检更换,在软土地层掘进时少

截至5月25日,汕头海湾隧道西线盾构已累计掘进2414米,剩余632米,预计今年8月实现贯通。

在技术层面上,项目部以盾构及掘进技术国家重点实验室的“智慧盾构TBM工程大数据平台”为依托,指定专人24小时对渣样中的岩石进行统计分析,实时掌握刀具破岩状况,根据项目研发的掌子面声波采集系统,在主控室内对中心锥破岩的声波进一步分析,确定基岩起伏范围,配置掘进参数分析员,按小时对掘进参数、刀具监测参数进行匹配分析,通过综合这三项信息进行实时预警、提前预警,科学设定掘进参数,保证安全有序可控掘进。

梅州市五华县抽水蓄能电站项目首台机组机电设备开始安装

## 预计2022年6月投产发电

羊城晚报讯 记者危健峰,通讯员张炳锋、潘伟玲摄影报道:记者从梅州(五华)抽水蓄能电站项目部获悉,该项目首台机尾水管于21日顺利完成吊装。首节尾水管的吊装,是梅蓄项目建设关键线路上的重要节点,标志着梅蓄电站机电设备安装工作的正式开始,梅蓄项目建设也进入新的阶段。

梅蓄项目是广东省“十二五”规划新建项目,“十三五”规划续建项目,总装机容量是2400MW(一期装机1200MW),项目总投资120亿元(首期投资70.517亿元),是梅州历史上单体投资最大的基建工程项目,于2015年9月30日全面动工建设。2020年5月21日安装的首台机组装机容量为300MW。

据了解,梅蓄项目建设已经全面完成土地征收、房屋拆除和移民安置,全面完成清障任务。目前,项目建设快速推进,累计完成投资27.46亿元,近3000名工人日夜奋战在各岗位上,并于去年下半年提前启动二期工程建设。“今年计划投资11亿元。”项目工程师宋国良介绍,项目建设全线推进,特别是上下库区主坝建设明显加快,按计划将于今年年底开始蓄水,2022年6月首台机组投产发电。

据介绍,抽水蓄能电站是电力系统中具有调峰、填谷、调频、调相、备用和黑启动等多种作用的特殊电源。它的作用是在电力负荷低谷时,通过抽水将电网系统难以消耗的电能转换为势能;



首台机尾水管完成吊装

## 为百姓“减负”为文明“增值”

汕尾正分阶段稳步推进城乡移风易俗工作,明年起将全面铺开

文/图 羊城晚报记者 赵映光  
通讯员 黄贤嘉

今年5月9日,汕尾市出台了《汕尾市推进城乡移风易俗工作实施方案》,通过试点先行,分阶段推进的方式开展城乡移风易俗工作,狠刹红白喜事大操大办的铺张浪费之风,加强对基层庙会、社戏等民俗文化活动的管理与引导。

如今,该项备受社会关注的工作已开展了两个多星期,当地移风易俗工作进展如何?5月25日当天,汕尾市政府新闻办举办了推进移风易俗培育文明新风新闻发布会,邀请了汕尾市文明办、汕尾市民政局、汕尾市农业农村局、汕尾市总工会、团委、汕尾市妇联等相关部门的有关负责人通报了相关情况。

### F 首批216个村(社区)率先试点

据上述新闻发布会通稿,汕尾全市推进城乡移风易俗工作采取试点先行,分阶段推进的方式进行。其中,第一批试点工作在全市选取了216个村(社区)率先启动,时间安排在今年5月至8月;第二批试点工作扩大到全市60%的村(社区),500多个村(社区),时间安排在9月至12月;从2021年起,全市各村(社区)全面推进移风易俗工作。

目前,首批试点工作已在汕尾全市6个县(市、区)全面铺开,并且以全体党员干部和公职人员为试点先行对象,抓党风转作风促民风,由点及面纵深推进,让广大群众对移风易俗工作由“观望”到“支持”再到“全员”参与。

据悉,根据方案安排,汕尾的移风易俗工作旨在坚决遏制铺张浪费、盲目攀比、大操大办、厚葬薄养、封建迷信等陈规陋习,切实把群众的人情负担减下来,把社会的风尚文明树起来,让科学文明的生活理念、勤劳节俭的优良传统、与时俱进的红色



### G 7个方面入手全力推进移风易俗

近年来,天价彩礼“娶不起”、大操大办“要面子”、人情礼金“节节高”等问题,让不少群众背上了沉重的人情债。汕尾全市6个县(市、区)在近段时间的移风易俗工作中,有何亮点呢?

据通报,汕尾城区通过择优打造移风易俗示范点,积极开展移风易俗“查看比学”活动,将移风易俗工作融入“星级文明户”“美丽庭院”创建活动;海丰县持续深化移风易俗阵地建设,将移风易俗工作融入新时代文明实践活动中;陆河县组织开展“移风易俗我承诺 我践行”网络文明传播;

陆丰市345个村(社区)全部制定了村规民约,按下移风易俗“快进键”;红海湾开发区开展神庙神龛专项整治行动,对分散的神庙进行整合迁移;华侨管理区组织志愿者进村入户派发移风易俗宣传单及倡议书。

值得一提的是,陆丰市碣石

镇以往婚丧喜事大操大办等不良风气比较严重,自移风易俗工作开展以来,该镇探索建立了“党建+移风易俗”工作机制,42个村(社区)红白理事会会长全部由党组织书记担任,党员干部职工和村(居)民小组长带头签订承诺书、带头执行有关规定、带头监督身边人。同时,将移风易俗工作纳入网格化管理,对全镇267个小组的喜事进行常态化管理,做到事前到户宣传,事中掌握办理规模,事后确保办事效果。

据悉,汕尾接下来还将从推动落实村规民约、推动建立完善群众性自治组织、推动建立落实道德红黑榜、持续开展综合治理行动、深化移风易俗阵地建设、突出党员干部示范引领、建立健全保障激励机制七个方面入手,推动移风易俗由“软任务”变成“硬约束”,坚持标本兼治、久久为功,坚决打赢移风易俗这场攻坚战。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静 / 美编 彩玉 / 校对 谢志忠